责任编辑 章炜 E-mail:fzbfzsy@126.com

# 假警察"入戏太深走进派出所

## 男子冒充警察被刑拘

□见习记者 翟梦丽 通讯员 黄孟陬

本报讯 初中辍学, 却堂而皇 之地把自己包装成为某全国警务 类媒体的中层干部,打着弘扬正义 的幌子,却借着"警察"的名义调处 经济纠纷收取"佣金"。近日,人戏 太深的"假警察"随着朋友走进了 真派出所,被民警当场揭穿。

4月14日17时许,一男一女走 进了永丰派出所报警求助解决一 起经济纠纷。在调解过程中,男子 无意间告诉民警,其有位"警察朋 友"正好陪同他前来,此时正在门

外车内等候,同时递过手机,通过 聊天内容向民警展示了这位"警察 朋友"的"专业"见解。民警很快发 现,聊天记录中的制服照和证件照 均是"假的",当场揭穿了骗局,并 将嫌疑人杨某传唤至派出所调查。 到案后, 杨某对犯罪事实供认不

据杨某交代,其从网上购买假 警服、假警用装备、假警官证等"行 头",将自己精心包装成某全国警 务类媒体的中层干部,以此博取他 人信任,并以调处经济纠纷为名收 取"佣金"非法牟利2000元。目前, 嫌疑人杨某已被依法刑事拘留。

## 首批21家"2020体验上海"体验馆公布

□见习记者 张叶荷

本报讯 "五一"将至,根据助 力打响"上海购物"品牌的要求,昨 日,上海市消保委以消费新趋势中 "定制、体验、智能、时尚"四大热点 为引领,从有上海特质的潮流引领、 设施先进、科技融合、互动趣味等维 度比较,对外发布了21家"2020体验 上海"消费体验馆名单。

当前,在做好疫情防控的同时, "复工复市、消费回补"成为当务之 急。记者了解到,这21家体验馆涵盖

了汽车、诵信、家居、家由、美妆、餐 食、文化用品等零售业的主要领域, 从多个方面诠释着上海作为全球城 市的丰富多彩。"安利上海体验馆还 为顾客提供社交休闲平台,顾客可 在以安利两位创办人名字命名的 RICH & JAY咖啡广场惬意小 坐,与朋友轻松交流,为都市人的忙 碌按下暂停键。"安利(中国)区域公 共事务总监李君告诉记者, 体验馆 将不间断地推出"青春秀"、"活力 营"等主题活动,采用线上直播+线 下体验的方式, 为消费者和社会公

众打造定制化、个性化、趣味化的社群

此外,记者了解到,为了促进消 费,市消保委专门制定了从今年4月贯 穿至年底的《凝聚你我力量 让消费 更温暖行动方案》,"2020体验上海"也 是行动方案中的重要举措。上海市消 保委希望"2020体验上海"活动能带动 线下零售市场的人气, 通讨体验与消 费、销售与服务深度融合助推新一轮 的消费热潮,让消费者在体验和分享 中激发消费潜能,有力促进消费回补 和潜力释放。

## 为给男友"添置"电动车,竟下手偷车

普陀警方侦办一起盗窃电动自行车案件

□见习记者 张叶荷

本报讯 为给男友"添置"电 动自行车,"95后"女子竟在光天 化日之下,对他人车辆使出"洪荒 之力"。近日,普陀警方迅速侦破 一起盗窃他人电动自行车案件. 并为失主追回被盗车辆。

4月9日16时许,市民赵先生 来到普陀公安分局东新路派出所 报案,他于4月8日23时许,发现自 的电动自行车被盗。民警结合现 场走访很快发现一名青年女子有 重大作案嫌疑。4月14日11时许, 真大路某小区内将犯罪嫌疑人朱某 成功抓获,并查获报警人被盗的电

到案后,犯罪嫌疑人朱某如实 供述了自己的犯罪事实。原来在案 发当日,朱某刚去买了一辆全新的 电动车, 同家经过中山北路某商务 楼门口时, 偶然瞥见报警人停在路 边的电动自行车,想到自己男友正 缺一辆,朱某竟将车直接搬起,挂在 自己的电动自行车踏板上后迅速逃 离。4月15日,犯罪嫌疑人朱某因涉 嫌盗窃罪被普陀警方依法刑事拘 留。目前,案件正在进一步侦办中。

## 账户盗刷1万元 原是舅舅"三只手"

□见习记者 翟梦丽 通讯员 王勇

本报讯 金山一女子发现自 己的支付宝账户被人在重庆消费 了1万元,在询问支付宝客服后, 怀疑是其舅舅所为, 在质问无果 后,该女子冼择了报警。警方接报 后经侦查, 干近日将这名"三只 手"的舅舅抓捕归案。

去年12月5日,金山公安分局 漕泾派出所接辖区居民丁女士报 案,称其支付宝内被人盗刷了1万 元。丁女士告诉民警,不久前发现 支付宝在11月初有一笔1万元的 未知分期消费,经联系收款方后

怀疑是其量量所为, 但是量量拒不 承认,无奈只好报警。接报后,民警 立即开展调查,经侦查,成功锁定了 犯罪嫌疑人龙某。受疫情影响,抓捕 工作在疫情缓解后开展,4月初金山 警方在四川警方的大力支持下将龙 某抓获归案。

经审查, 龙某交代了去年11月 份, 其因生意亏损到上海金山漕泾 投靠其姐姐,让姐姐帮忙找工作,并 暂住在姐姐家,其间,无意中发现其 侄女支付宝账户里有好几万,后来, 龙某就盗刷了侄女1万元的犯罪事 实。目前,犯罪嫌疑人龙某因涉嫌盗 窃已被公安机关依法刑事拘留,案 件正在讲一步侦办之中。

### 为"好看"竟种罂粟花

□见习记者 张叶荷

本报讯 "我觉得罂粟花好看就 种了一点。"74岁的林老太被民警讯问 时这样说。"我知道种植罂粟花是违法 的,我只种了16棵。 吴老太如实告诉民警。

近日,上海市公安局崇明分局竖 新派出所民警垄警官在辖区时桥村巡 逻时,发现村民自留地上零星地种植 着一些毒品原植物,随即联系村干部 一起处置。在查清毒品原植物种植人 后,种植人林老太和吴老太主动承认 了该违法行为,并配合民警、村干部把 种植的毒品原植物悉数拔除。根据《中 华人民共和国治安管理处罚法》规定, 林某、吴某被依法予以行政处罚。

## 法治化营商环境的上海金融法院实践之二

#### 练就金融法治人才"点金术" 探索特色培养机制

4月20日,上海金融法院"译研社"正 式成立,这是上海金融法院加强涉外金融法 治人才培养的最新注脚。

中国金融市场的开放和国际化是趋势所 向,建设一支通晓国际法律规则、善于处理 涉外法律事务的法治人才队伍, 对干服务和 保障更高水平的对外开放, 营造国际一流营 商环境而言, 尤为重要。

从打造"金融法治菁英项目",到成立"译 研社",再到"金融大讲堂"、"智荟融法"沙龙 ……上海金融法院成立以来,积极创新完善应 用型涉外金融审判人才培养机制,着力提高金 融法官现代化的审判思维、国际化的司法视野 和专业化的知识能力,为法治化营商环境的建 设提供强有力的司法服务保障。

在多元化人才培育土壤下,已结出累累

### 练就专业功夫 打造金融审判人才"孵化器"

要建设世界一流金融法院, 为法治化营 商环境提供良好金融司法保障, 锻造一支司 法业务精湛、通晓金融政策法律、善于处理 复杂金融纠纷的一流专业审判队伍至关重要

上海金融法院自成立以来,不断完善金 融审判专业人才培养机制,与高校、金融监 管机构等探索建立交流渠道和培训机制,提 升金融审判专业水平。

2019年4月20日, 上海金融法院与亚 洲排名第一的上海高级金融学院达成战略合 作,在前沿金融研究及高端金融法律人才培 养等方面携手共建,为推动中国金融法律体 系建设, 为提升中国金融司法的国际影响力

2019年11月29日,首期"金融法治菁 英项目"正式开班,这也是双方在共同培养 金融法律人才方面持续深化合作的最新成果。

为期一年的课程中, 激请国内外知名教 授、业界专家,通过集中面授、沙龙、闭门 研讨、论坛等形式开展,内容涵盖资本市场 公司治理、投资决策、金融科技、金

作为"金融法治菁英项目"课程重要模 上海金融法院还与交通大学中国金融研 究中心联合举办"优化营商环境下的金融审 判与投资者保护"、 "新冠疫情对金融环境的 冲击与应对"等多个线下线上论坛。2020年 4月25日,最新一期的线上论坛以"数字货 币和网络金融交易安全"为主题,在线参与

此外,上海金融法院还通过"请进来" "走出去", 先后与中国人民银行上海总 部、上海证券交易所等金融监管机构和自律 组织探索建立交流渠道和培训机制, 让司法 宙判更"接地气"。

### 拓展国际视野 传递中国金融司法"好声音"

成为国际金融纠纷解决优选地,提升中 国金融司法的国际影响力和话语权,一直是 上海金融法院启负的使命, 也是中国法院金 融审判国际交流 (上海) 基地设立在此的应

因此,除了练好"专业化"内功,上海金融 法院高度重视国际交流合作, 拓展国际视野, 致力打造复合型高素质涉外金融法律服务人

才"储备库",使之成为最好的"助推器"

4月20日,上海金融法院成立了"译研社", 以研究深化审判,以比较通约法理。所谓"译 研",取意"译者传鉴东西,研者金石为开 "译"和"研"的结合是"译研社"最大的特色和 亮点。紧紧围绕当前金融审判的实务前沿问 题,通讨比较研究,充分借鉴境内外司法经验, 助力推进我国金融审判实践的创新发展。

目前,"译研社"共有成员 25 人,由 7 名法官和 18 名法官助理组成, 平均年龄 33 岁。成员均具有法学硕士以上学历,其中多 人具有美国、德国等海外著名法学院留学研 修经历, 部分成员还具备日语、法语、德语 的翻译能力。

"'译研社'为我们青年干警搭建了淬炼 专业能力、展示自身才华的新平台,我将发 挥自身德语专长,为'译研社'的成长贡献 一份绵力。"谈及"译研社",理事成员之一、 金融法院法官助理黄佩蕾信心满满。

作为中国首家金融专门法院,上海金融 法院自诞生一刻起, 便受到国内外金融界、 法律界的高度关注。成立以来, 先后有来自 世界银行、英国、美国、新加坡、澳大利亚、 泰国等国的法官和专家走进金融法院,交流 分享实践经验,考察交流人数逾 1500 人次。 交流中,既拓宽了法官们的国际视野,上海 金融法院法官们先进的金融审判理念和"国 际范"的专业素养,也得到了国外法律界人 士认可,传递了中国金融司法"好声音"。

### 培养现代思维 多元平台淬炼"多面手"

金融市场瞬息万变,与时俱进的现代化

审判思维也是上海金融法院在人才培养中的

上海金融法院成立以来,着力打造开放 包容、交流共享、专业前沿的精品文化平台, 以多元化平台为依托,发现和培养优秀青年 "金融大讲堂"、 人才"多面手"。 法"沙龙便是其中的典型代表。

设立科创板并试点注册制,是习近平总 书记交给上海新的三项重大任务之一。2019 "金融大讲堂"开设科创板试点注 册制改革系列讲座,邀请上海证券交易所专 家就科创板试点注册制改革下的规则制度设 计、司法保障需求等方面进行了详细而专业 的解析,丰富了金融法院干警的金融法律知 识储备,为注册制改革全面推开提前做好司 法应对,积累司法经验。

相较于"金融大讲堂" 沙龙形式则更为灵活多样。沙龙由干警自发 组织,利用午间休息时间,分享读书感悟、 交流审判经验, 互促互学, 在增强凝聚力的 同时,干警的专业和人文素养得到了全面提

在这样的人才培育土壤下,建院一年半 来,上海金融法院涌现了诸多先进集体和个 综合审判一庭被授予 2019 年度上海巾帼 文明岗荣誉称号,朱颖琦审判团队获评 2019-2020年度上海法院青年文明号;符望 法官荣膺全国优秀法官、上海法院邹碧华式 的领导干部称号, 徐玮法官斩获上海市杰出 青年岗位能手称号……

未来,上海金融法院将加快创新完善金 融审判专业人才培养机制,努力打造高素质 涉外金融法律人才队伍的"储备库", 更好推 动金融法治体系建设,不断提升中国金融司 法的国际公认度和影响力。

| 务草、法人早、然に成りたった。 海翠莹投资管理服务中心道 公章章章权,声息明作度发 上海煌科金融信息水,声明作为 同遗失章业执照正副本,声明作成 上海祥土门窗有限公司遗失公章 法人章(武汉林)各壹枚,声明作废。 四早、法人章、发票章,声明作 上海东方网点长春店有限公 遗失营业执照工事后有限公 月2900058498301 声,核 使 号: 上海研笙实业有限公司遗失营 业 执照 副本,证照编号:0100 000201710130113, 声明作废 上海市松江区岳阳街道邱红小吃 店遗失食品经营许可证证副本

編号、SP3102301050035178。声明作废店 上海市嘉定区真新街道吕四餐饮店 遗失营业执照正本、经营者:第小龙、 信用代码:92310114MA1L576886、证能 是上海市闰行区吉姆餐饮店遗失营业 执照正本、信用代码:92310112MA1KY 加T2P;食品经营许可证正本、许可证 编号:1723101120098374,声明作废

上海望万健贵。服务有限公司经东安决议上海等市场,原人员市3万元,特出公司经东西5万元,特出公司经东西5万元,特出公司,一海交至全世界,由于10万元。 山溪王人民币50万元,特此公 上海星期网络科技有限公司经股 以注册资本中原 元减至人民币50万完,特此公全 上海天创建筑工程发展有限公司 5决定注册资本由原人民币2100